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PODZIM PLNÝ BAREV A SLUNÍČKA  
PŘEJE OBECNÍ ÚŘAD MOCHOV

Foto Petra Hejnová



Vážení mochovští spoluobčané,
skončilo nám volební období – 4 roky uplynuly jako voda. Zažili jsme pandemii, 
rozpoutání války, ale i mnoho hezkých příběhů, ale i zrealizovaných nových pro-
jektů v naší obci. Mé upřímné poděkování patří především těm zastupitelům, 
kteří pracovali a byli zodpovědní za správu a rozvoj Mochova. Vždy se nám po-
vedlo najít společné řešení. Rád bych také poděkoval zaměstnancům obecního 
úřadu za jejich veškerou práci, kterou ve prospěch obce a místních lidí odvedli.

První zářijový víkend proběhlo již tradiční Rozloučení s létem, které bylo určeno 
všem malým i velkým Mochová-
kům. Počasí nám přálo a myslím 
si, že podle počtu návštěvníků 
se akce velmi vydařila. V září 
dále proběhlo Vítání občánků  
a letos již druhé Setkání seniorů. 

Jsem velice rád, že můžu na-
psat, v Mochově to žije, obec se 
rozvíjí a je dobrým místem pro 
život.

František Bouček, 
starosta obce
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Z OBECNÍHO ÚŘADU
Zprávy ze Zastupitelstva obce konaného dne 1. 9. 2022

1. Zastupitelstvo obce Mochov souhlasí s vyřazením majetku k 30. 09. 2022 z evi-
dence pro účetní jednotku Obecní úřad Mochov: inv.č. 42 – pila motorová Husquarna 
H45, inv.č. 170 – sekačka bubnová BDR 595 Adéla a inv.č. 171 vertikutátor benzinový 
UV40H.

2.  Zastupitelstvo obce Mochov schvaluje podstatné náležitosti darovací smlouvy  
k poskytnutí finančního daru Římskokatolické farnosti Čelákovice, IČ: 437 51 113 ve 
výši 100 000 Kč za účelem úhrady části ceny díla opravy střechy nad presbytářem 
kostela sv. Bartoloměje v Mochově a pověřuje starostu obce podpisem darovací 
smlouvy.

3.  Zastupitelstvo obce Mochov se seznámilo s předloženým závěrečným účtem Dob-
rovolného svazku obcí k zajištění přístavby školy v Nehvizdech za rok 2021, jehož 
součástí je i zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření ke dni 31. 12. 2021 a Výkaz 
Fin 2 – 12 M pro hodnocení plnění rozpočtu územních samosprávných celků, regionál-
ních rad a dobrovolných svazků obcí sestavený k 31. 12. 2021 a bere ho na vědomí.

4.  Zastupitelstvo obce Mochov schvaluje poskytnutí finančního daru občanskému 
sdružení ATHLOS, spolek, IČ: 06440932 ve výši 70 000 Kč za účelem úhrady části ná-
kladů na uskutečnění 6. ročníku mezinárodního halového atletického mítinku „Hvězdy 
v Nehvizdech“.

5.  Zastupitelstvo obce Mochov se seznámilo s projektem „Novostavba výrobní haly 
spol. Katring - Mochov. S ohledem na blížící se termín komunálních voleb bude ko-
nečné stanovisko k územnímu a stavebnímu povolení vydáno po zvolení nových členů 
zastupitelstva obce Mochov.  

Plné znění zápisů ZO naleznete na www.mochov.cz
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Vážení spoluobčané,
v uplynulém volebním období se nám podařilo uskutečnit celou řadu projektů, 
které přispěly ke zkvalitnění života občanů v Mochově a je zbytečné je zde zno-
vu vyjmenovávat. Ti z Vás, co sledují náš Zpravodaj z dění v obci, byli se všemi 
projekty průběžně seznamováni. Stačí se projít po obci, kde jsou výsledky naší 
práce nepřehlédnutelné.

Bohužel přístup všech zastupitelů, hlavně kolegů z opozice, nebyl stejný, a proto 
z jejich programu zbyly jen nesplněné sliby. Jejich činnost se soustředila hlavně 
na  to jak způsobovat co největší problémy při realizaci projektů, které jsou emi-
nentně v zájmu převážné většiny občanů obce. Je velice snadné napsat si do 
předvolebního programu megalomanské projekty, a hlavně proto jsme si vždy 
dávali za cíle takové projekty, které bylo reálné dotáhnout do cíle a především 
takové, které byly v našich finančních možnostech. To se nám také ve většině  
z nich podařilo. 

Za uplynulé období jsme obdrželi řadu dotací z programů IROP a pokud bu-
dou dále průběžně vypisovány, budeme tak postupovat i nadále. Tímto způso-
bem, spolu s dotací na rekonstrukci školy, jsme získali finanční částku více jak 
20 000 000 Kč. Tyto prostředky byly použity na realizaci některých plánova-
ných projektů hlavně na bezpečnost dopravy (ulice Chudomelská, Poděbradská,  
5. května, Husovo náměstí). Jsme zásadně proti tomu, aby se obec zadluži-
la, nabrat si půjčky, které by bylo obtížné splácet. Tento postup nebudeme 
nikdy podporovat. Existuje totiž dost případů, kdy se mnohé obce dosta-
ly do platební neschopnosti a nemohou dále svoji obec dlouhodobě rozvíjet.

Při hodnocení úspěšnosti minulého období bychom se rádi věnovali hlavně tomu 
co se přes veškerou nemalou snahu nepodařilo. O tom, co se podařilo bylo ře-
čeno dost a ostatně se o tom můžete přesvědčit na vlastní oči.

Z projektů, které se nepodařilo realizovat je v první řadě dlouholetá snaha vybu-
dování cyklostezky, což by umožnilo možnost bezpečně dojet na kole nebo dojít 
pěšky do nedalekých Čelákovic. 

Tento problematický projekt řešíme již cca nejméně osm až deset let a stej-
ná snaha byla i u našich předchůdců, datovaná prvně někdy kolem roku 2000, 
bohužel také bez výsledků. Již v roce 2016 jsme uskutečnili kroky, které, jak 
jsme předpokládali, měly tento projekt nastartovat znovu a vést k jeho realizaci.  
V této době se nám podařilo dosáhnout s vedením města Čelákovice dohodu  
o společném postupu. V minulosti vedení města Čelákovice nemělo zájem se do 
podobného projektu angažovat. Bohužel jsme narazili na problémy s výkupem 
potřebných částí pozemků a z důvodu, že nebylo možno získat souhlas všech 
majitelů dotčených pozemků, zvolili jsme minimalistickou variantu, kdy by cyklo-
stezka vedla souběžně s komunikací č. 245, a to hned za svodidly komunikace, 
čímž by nebylo zasahováno takovou měrou do vlastnických práv občanů těchto 
pozemků, neboť část této komunikace by vedla hlavně na pozemcích ŘSD. 
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Po několikaletém jednání s Policií ČR a hlavně změnou zákona jsme získali po-
třebné souhlasy pro toto řešení. Přesto, že již nebylo potřeba vykupovat velkou 
plochu pozemků, vše skončilo patem díky neochotě jedné majitelky prodat cca 
250m2 okrajové části jejího pozemku. Nepomohly návrhy na výměnu této části 
pozemku za jiný v majetku obce ani zvýšení nabídnuté ceny, kterou můžeme 
zvednout pouze v zákonné míře. V této situaci bylo zatím bezpředmětné žádat  
o dotaci na stavbu, předpokládaná cena v roce 2021 byla 10-15 mil. Kč. Nevzdá-
váme se, tuto záležitost budeme nadále sledovat. V případě změny stanoviska 
majitelky zmiňovaného pozemku nebo zákona máme vše připraveno k tomu, 
abychom mohli najít vhodný dotační titul a začít stavět.

Dalším hodně diskutovaným tématem byla instalace bankomatu v obci. Podali 
jsme žádost ČSP s dotazem, zda a za jakých podmínek by to bylo možné. Sta-
novisko ČSP bohužel je stejné jako při jednání zhruba před 10 lety. Zamítavé 
stanovisko bylo odůvodněno tím, že k nejbližšímu bankomatu v Čelákovicích je 
vzdálenost cca 3 km a náš mochovský by byl málo využívaný, vzhledem k počtu 
obyvatel a náklady na údržbu velké. Požadavek ČSP v případě, kdy bychom byli 
ochotni se podílet na úhradě provozních nákladů, je vzhledem k jeho výši pro nás 
nepřijatelný. Dle sdělení vedoucího sekce bankomatů a automatických plateb 
by činil náš měsíční podíl cca 17-23 tisíc Kč v závislosti na četnosti používání 
bankomatu. I když za posledních 10 let ČSP svůj přístup k našemu požadavku 
nezměnila, nadále budeme záležitost sledovat a pokud by se podmínky změnily, 
budeme instalaci bankomatu požadovat znovu.

Závěrem bych chtěl upozornit na fakt, že jsme se nechtěli snížit k reakci v zá-
jmu férové kampaně před volbami na předvolební vyjádření našich 3 kolegů, tzv. 
opozičních zastupitelů, kteří umístily na Facebook elaborát, v němž se snaží naší 
práci bagatelizovat, prezentovat jako své úspěchy či zdůrazňovat, že jsme ne-
plnili jejich nereálné přání. Zodpovědně můžeme říci, že za celé čtyřleté volební 
období toho udělali opravdu málo, celkem nic konstruktivního a smysluplného co 
by bylo z hlediska proveditelnosti, právního aspektu a finančních možností obce 
bylo možné realizovat (jako příklad uvedeme vybudování rybníku, kde dostali 
volnou ruku k jeho realizaci, avšak již projektant po propočtu předpokládaných 
nákladů nám tento projekt nedoporučil, hlavně z hlediska obtížné proveditelnosti 
a neúměrně vysokých finančních nákladů). Naopak kladně hodnotíme snahu za-
stupitelky, pí. Palmové, která získala dotaci na výsadbu stromů v odpočinkové 
zóně, která pokryla část nákladů na zeleň. 

V našem programu jsme vždy kladli důraz na to, že i sebelepší velkolepé návrhy 
jsou k ničemu, pokud není v našich možnostech je realizovat. Na to naši opo-
ziční kolegové jaksi zapomínají. Jsou priority obce (například kanalizace, nové 
osvětlení, parkování v obci, obnovení zeleně, škola, školka atd.), které bylo nutné 
zajistit a to se nám podařilo. Vždy je ale potřeba mít na mysli, kde vzít na plnění 
jednotlivých projektů finanční prostředky.
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Vážení občané, závěrem bychom Vám všem chtěli poděkovat za Vaši podporu, 
jak v minulém období, tak i v tomto. Velmi si vážíme Vašich podnětů, co by bylo 
potřeba v Mochově zlepšit a věříme, že se společně budeme i nadále podílet na 
zvelebení a rozvoji naší obce.

Jan Turek, místostarosta obce
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MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ A ODPADŮ URČENÝCH  
KE ZPĚTNÉMU ODBĚRU 

       Obec:    	                                      Mochov

       Den a datum:                                 sobota 22. 10. 2022

       Stanoviště:	                          separační dvůr

       Čas:	     	                         10:50 – 11.20

Odpady, které budou přebírány:
nebezpečný odpad – oleje, znečištěné obaly, barvy, lepidla, pryskyřice, mastné 
tkaniny, ředidla, rozpouštědla, kyseliny, zásady, pesticidy, léky, AKU baterie, 
monočlánky, atd.
elektrospotřebiče – lednice, televize, monitory, zářivky, drobné elektrospotřebiče
(jelikož lednice, televize a monitory patří do systému zpětného odběru, budou 
tyto elektrospotřebiče převzaty pouze kompletní)
pneumatiky – od osobních automobilů bez disků, ostatní pneumatiky (to 
znamená s disky, traktorové atd.) nebudou převzaty!

Prosíme o dodržování předávaných odpadů. Děkujeme.

   

Mobilní svoz nebezpečných odpadů a odpadů 
určených ke zpětnému odběru 

 
 

 

 

 
 
 

 
Odpady, které budou přebírány: 
 
▪ nebezpečný odpad – oleje, znečištěné obaly, barvy, lepidla, pryskyřice, 

mastné tkaniny, ředidla, rozpouštědla, kyseliny, zásady, pesticidy, léky, AKU 
baterie, monočlánky, atd. 

 
▪ elektrospotřebiče – lednice, televize, monitory, zářivky, drobné 

elektrospotřebiče 
-      jelikož lednice, televize a monitory patří do systému zpětného odběru, 

budou tyto elektrospotřebiče převzaty pouze kompletní  
 

▪ pneumatiky – od osobních automobilů bez disků, ostatní pneumatiky (to 
znamená s disky, traktorové atd.) nebudou převzaty! 

 

 

 

 

Prosíme o dodržování předávaných odpadů. Děkujeme. 

Obec Mochov 
Den a datum Sobota 22. 10. 2022 

stanoviště čas 

Separační dvůr 10:50 – 11:20 

  

  

V rámci mobilního svozu nebezpečného odpadu nebude přebírán od občanů 

z kapacitních důvodů objemný odpad (nábytek, linolea, koberce, atd.) – 

nejedná se o nebezpečný odpad! 

   

Mobilní svoz nebezpečných odpadů a odpadů 
určených ke zpětnému odběru 
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▪ nebezpečný odpad – oleje, znečištěné obaly, barvy, lepidla, pryskyřice, 

mastné tkaniny, ředidla, rozpouštědla, kyseliny, zásady, pesticidy, léky, AKU 
baterie, monočlánky, atd. 

 
▪ elektrospotřebiče – lednice, televize, monitory, zářivky, drobné 

elektrospotřebiče 
-      jelikož lednice, televize a monitory patří do systému zpětného odběru, 

budou tyto elektrospotřebiče převzaty pouze kompletní  
 

▪ pneumatiky – od osobních automobilů bez disků, ostatní pneumatiky (to 
znamená s disky, traktorové atd.) nebudou převzaty! 

 

 

 

 

Prosíme o dodržování předávaných odpadů. Děkujeme. 

Obec Mochov 
Den a datum Sobota 22. 10. 2022 

stanoviště čas 

Separační dvůr 10:50 – 11:20 

  

  

V rámci mobilního svozu nebezpečného odpadu nebude přebírán od občanů 

z kapacitních důvodů objemný odpad (nábytek, linolea, koberce, atd.) – 

nejedná se o nebezpečný odpad! 

V rámci mobilního svozu nebezpečného odpadu nebude přebírán od občanů  
z kapacitních důvodů objemný odpad (nábytek, linolea, koberce, atd.) –  
nejedná se o nebezpečný odpad!

Reklamace svozu odpadu firmou AVE

Chtěli bychom Vás informovat o novém postupu v případě reklamací svozu 
odpadů. Na oddělení logistiky AVE byla zřízena nová pozice k vyřizování re-
klamací. V případě jakéhokoliv problému se svozem odpadu se prosím obra-
cejte na pana Bayera, tel. 606 685 921, email tomas.bayer@ave.cz.
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Provozní doba separačního dvora,  
Sokolovská 37, 250 87 Mochov

Separační dvůr je určen pouze pro fy-
zické osoby – občany a vlastníky ne-
movitostí v obci Mochov.

  Provozní doba separačního dvora: 
  Sobota –  od 10:00 – do 11:30 hod.
  Středa – od 17:00 – do 18:00 hod.

ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI

Dne 3. září se konalo již tradiční Rozloučení s prázdninami pod taktovkou Obec-
ního úřadu a zastupitelů ze sdružení Náš Mochov, kteří se zapojili nejen do pří-
prav celé akce, ale i do závěrečného úklidu. 

Počasí se tentokrát vydařilo a čekal nás krásný slunečný den. Pro děti i dospělé 
byl připraven celodenní zábavný program, prima občerstvení, výtvarné dílničky 
Aleny Blechové a v neposlední řadě skákací hrady a trampolíny pro děti.

Program začínal vystoupením pejsků Katky Dohnalové, mistryně v Dogdancin-
gu a Dofrisbee, následovalo vtipné vystoupení klaunů, a nakonec vystupoval 
kouzelník a iluzionista Štěpán Šmíd, který po vystoupení neúnavně modeloval 
balonky pro všechny děti. 

Odpoledne nás navštívili hasiči z Čelákovic a pro děti vytvořili obrovské množství 
pěny, ve které se vyřádily nejen děti, ale i mnozí dospělí. 
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Poslední vystoupila skupina T.E.T.R.I.S., která si připravila úžasnou ohňovou 
show. A celý večer, až do pozdních nočních hodin hrála k tanci i poslechu skvělá 
kapela JOYBOX.

Všem moc děkujeme za účast a budeme se těšit zase na příští rok…

Petra Hejnová – OÚ Mochov
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DEN VZNIKU SAMOSTATNÉHO ČESKOSLOVENSKÉHO STÁTU

Samostatný československý stát byl vyhlášen 28. 10. 1918. Jednalo se o jeden 
z nástupnických států rozpadlého Rakousko-Uherska. Tehdejší Československo 
zahrnovalo území Čech, Moravy, Slezka. 

Vyhlášení samostatného Československého státu předcházelo dlouhé období 
strávené v rámci Rakouska-Uherska, naplněné snahou těch nejodvážnějších  
o posílení vlastní národní identity a emancipace v rámci monarchie. Proces úpl-
ného odtržení a následné emancipace se konkrétně začal formovat až během  
I. světové války, kdy se ukázala neudržitelnost dosavadního vývoje. Největší zá-
sluhu na vzniku samostatného státu mělo několik klíčových osobností, v čele 
s T. G. Masarykem, M. R. Štefánikem a Edvardem Benešem. Ti založili v Paříži 
prozatímní československou vládu a dosáhli příslibu uznání nezávislosti od států 
Dohody.

Prvním prezidentem byl jmenován Tomáš Garrigue Masaryk a prvním premiérem 
Karel Kramář.

Oficiální označení Československá republika vydržela v různých obměnách až 
do roku 1989, s výjimkou dob válečných, kdy byla používán název Česko-Slo-
venská republika a následně v dalších obměnách jako socialistická či federativní. 
Od roku 1945 (tj. po 2. světové válce) se naše území skládalo z Čech, Moravy, 
Slezska a Slovenska, již bez Podkarpatské rusi (někdy též nazývaná jako Za-
karpatská). Další dělení republiky nastalo v novodobých dějinách – na Českou 
republiku a Slovensko v roce 1993.
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SETKÁNÍ SENIORŮ
Druhé setkání seniorů v tomto roce proběhlo 17. 9. 2022 od 14,00 hod. v Ho-
telu Bouček. Na přání nám znovu hrála k poslechu a tanci skupina Eskapáda  
s v čele s paní Ivanou Vaňkovou. Kdo chtěl mohl si nechat zahrát písničku na 
přání. Nechybělo dobré občerstvení s příjemnou obsluhou. Nesmím zapome-
nout na vědomostní soutěže (trénink paměti) a tombolu o podzimní křížovky, 
kterou nám opět vylosoval pan starosta. Jediným tanečníkem byl pan Mencl, jak 
je vidět na fotkách.

Všichni odcházeli veselí a spokojení z hezkého odpoledne. 

Ing. Jaroslava Tomišková a celý kulturně sociální výbor
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V pátek 16. 9. 2022 se v hotelu Bouček sešli rodiče se svými dětmi u příležitosti 
Vítání nových občánků obce Mochov a zapsáním do „Knihy zápisů o uvítání do 
života.“

Tentokrát jsme vítali 6 dětí z 11, a to Nelinku, Michálka, Matyáška, Aničku, Má-
jinku, Toníčka a Martínka.

Všechny přítomné přivítal a poblahopřál jim pan starosta František Bouček  
a kulturně a sociální výbor. Jako každý rok měli připravené představení děti z MŠ 
a ZŠ Mochov v doprovodu paní učitelek, kterým moc děkujeme.

Všem moc děkujeme za účast a zase příště.

Ing. Jaroslava Tomišková a celý kulturně sociální výbor
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Děti z Mateřské školy

Děti ze Základní školy
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Matyášek Vojta s rodiči Májinka Burešová s bratříčkem a maminkou
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Michálek Procházka s maminkou Tomíček Černý s rodinou

Nelinka Jenčíková s rodinou Martínek Nguyen s rodinou
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OBECNÍ POLICIE MOCHOV

6. 8. 2022 Ležící podnapilé ženy

V 11:00 hodin jsem od Policie ČR přijal žádost o prověření oznámení o dvou 
ženách, které leží na zemi v ulici Dr. Nejedlého. V této ulici jsem nalezl dvě ženy, 
které ztratily ubytování a staly se z nich bezdomovci. Kontrolou dokladů u obou 
bylo zjištěno, že jedna z nich nemá žádné vydané vízum. Telefonicky jsem od 
cizinecké policie zjistil, kde a jak mají svůj problém řešit a o celé věci jsem je 
poučil. Dále byly poučeny o zákazu pití alkoholu na veřejnosti. Jelikož nebylo 
vhodné, aby leželi na chodníku, byly z místa vykázány. V následujících dvou 
dnech se incidenty s pitím alkoholu a povalováním se na ulici opakovaly, a proto 
byla oběma ženám na místě uložena bloková pokuta na místě nezaplacená.

3. 9. 2022 Loučení s prázdninami 

Jako každý rok se na malém hřišti konala akce Loučení s prázdninami. Společ-
ně s mým psem Amonem jsme nesměli chybět. Akce proběhla v poklidu až do 
konce. Během akce jsem byl 
dozorčí službou obvodního 
oddělení policie Čelákovice 
požádán o prověření oznáme-
ní. Mělo se jednat o napadení 
muže v ulici Čelákovická. Na 
místo sem přijel současně  
s rychlou záchranou službou. 
Po ztotožnění oznamovatele 
bylo zjištěno, že se nejedná  
o napadení, ale úraz z důvodu 
pádu ze schodů. Po ošetření 
pána jsem místo společně se 
záchrankou opustil a zjištěné 
informace předal na PČR do 
Čelákovic. 

Jan Richter – strážník obecní 
policie Mochov

Obecní policie Mochov  
tel. 606 026 505
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NOVÉ HOTOVÉ PROJEKTY V OBCI MOCHOV

Parkoviště v ulici Pod Kostelem
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Nový chodník a parkovací stání v ulici Příčná

Autobusová zastávka na Husově náměstí



UZÁVĚRKA MOCHOVSKÉHO ZPRAVODAJE

Příští uzávěrka Mochovského zpravodaje je naplánována na 15. 12. 2022. Uvítá-
me všechny Vaše příspěvky, náměty a zajímavé fotografie, ať už z dění v Mocho-
vě nebo Vašich dovolených a výletů. V případě zájmu prosíme o zaslání na email 
zpravodaj.mochov@seznam.cz do uzávěrky Mochovského zpravodaje. 

Děkuji za spolupráci a všem přeji krásné barevné podzimní dny.

Petra Hejnová - Redakce Mochovského zpravodaj
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NOVÝ MOST NAD DÁLNICÍ D11 UŽ STOJÍ

Nad dálnicí D11 u Mochova už stojí základ nového mostu. Dělníci tam instalovali 
ocelové nosníky, na kterých v příštích týdnech vyroste konstrukce za 60 milionů 
korun. A v akci byla i těžká technika. Délka každého nosníku je 30 metrů. Váží 
více než 40 tun, a to i s betonovou deskou, která bude sloužit jako bednění pro 
mostovku. Po novém mostě se začne jezdit až za několik měsíců. Starý most šel 
k zemi loni v listopadu. Byl ve špatném stavu, a navíc neměl vzhledem k chysta-
nému rozšiřování dálnice dostatečné rozpětí. 

Petra Hejnová - Redakce Mochovského zpravodaje 
Foto - zdroj: Středočeský kraj
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Foto Petra Hejnová
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Z MOCHOVSKÝCH ŠKOL
ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Po teplém létě se pomalu hlásí první podzimní dny a s nimi jsme v naší mateřské škole 
přivítali nejen stávající, ale i nové malé žáčky pro školní rok 2022/2023.

Září je měsíc seznamování. Pro každého našeho žáčka jednou bylo vše nové a ne-
známé. Nové tváře, nové úkoly i nové zkušenosti. Zvláště ti nejmenší potřebují svůj 
čas a klidnou, trpělivou náruč, než se z „neznámého“ stane to „známé“ místo, kam se 
mohou těšit. 

Hned první den na ně čekalo malé překvapení v podobě nových kapsářů na oblečení. 
Ve třídě Koťátek s roztomilými kočičkami, v šatně třídy Pejsků s veselými pejsky.
Ve třídě Kočiček se pak o prázdninách podařilo zrekonstruovat podlahu a přibyl i nový 
koberec, který dětem bude sloužit na hraní, cvičení, i ostatní aktivity.

Na co se můžou těšit ve třídě Koťátek?
Máme pro děti naplánované Projektové dny, oslavy tradičních svátků, divadelní před-
stavení, výlety a mnoho dalšího.
V následujících týdnech nás čeká například krásná prožitková Muzikoterapeutická po-
hádka o malé Akše, divadelní představení „Houbařská pohádka“, nebo také „Jak se 
v pekle kujou pikle“.

Ve třídě mladších dětí – Koťátek sice zatím v začátku roku neplánujeme výlety mimo 
školku, ale přesto je čeká spousta zajímavých dnů. S odlétajícími Vlaštovičkami zamá-
váme Létu a budeme hledat skřítka Podzimníčka, vyrobíme si nejkrásnějšího papíro-
vého Dráčka, zazpíváme s Meluzínou… Určitě budou maminkám vyprávět.

A nahlédneme i do třídy starších dětí?
Ve třídě Pejsků se děti radostně vítaly po prázdninách se známými kamarády.
Připomněly si školková pravidla chování. Zvláště to srdíčkové, které znamená, že se 
k sobě chováme hezky a ohleduplně. Naši školičku už dobře znají, aktivně a nadšeně 
se zapojují do všech připravených činností a svých dětských her. Ve třídě Pejsků jsou i 
budoucí předškoláčci, kteří se budou v průběhu roku připravovat na vstup do základní 
školy.

Vzdělávací aktivity připravené pro děti vycházejí ze Školního vzdělávacího programu 
mateřské školy s názvem: „Pojďme spolu teď, objevovat svět“, který obě třídy provází 
celým školním rokem. Děti tak budou získávat hravou formou znalosti a dovednosti 
důležité pro vstup do základní školy i pro budoucí život. Naplánováno je i několik po-
znávacích akcí a divadelních představení společně s mladšími dětmi. V polovině září 
navštíví Toulcův Dvůr, kde uvidí život a práci na statku, domácí zvířata a péči o ně. 
V říjnu si pak děti mohou zahrát na „vědce“ v rámci projektu Veselá věda s názvem: 
„Elektřina“.
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Připravena je též logopedická depistáž, kdy odborná logopedka rozhovory s dětmi 
zjistí, zda nemají vadu řeči a rodičům doporučí včasnou návštěvu logopeda.

Věříme, že podzimní dny ve školce zanechají v našich dětech příjemné a pestré zá-
žitky.

Marcela Kovářová, ředitelka MŠ
Eva Krmenčíková, učitelka

Helena Nová, učitelka
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA MOCHOV

Po dvouměsíčních prázdninách se 1. září děti vrátily do školních lavic a jejich řady 
byly rozšířeny o 12 prvňáčků a 14 ukrajinských dětí. Kapacita školy je tak poprvé po 
dlouhých letech zcela zaplněna. Paní učitelkám také přibyla nová kolegyně, asistentka 
pedagoga, rodilá mluvčí, která bude pomáhat se začleňováním ukrajinských žáků do 
školního prostředí a s komunikací s rodiči těchto žáků. Přijímání dětí s vízem dočasné 
ochrany klade zvýšené nároky především na paní učitelky, kterým moc děkuji za jejich 
snahu o to, aby se tato ztížená situace nijak nedotkla vzdělávacího procesu a všechny 
děti se cítily ve škole dobře. 

Po prvním měsíci školního roku je výuka již v plném proudu, a protože nám do našich 
plánů letos nezasáhl Covid, mohli jsme plnění programu výchovně-vzdělávacích akcí 
zahájit 6. září plaveckým výcvikem v bazénu Neratovice. Žáci se již zúčastnili i besedy 
o bezpečném chování v dopravě s obecním strážníkem panem Richterem a prvňáč-
kové se stihli vyfotit do přílohy Mladé fronty. Po dvou letech se může konat i tradiční 
zábavné odpoledne pro rodiče, žáky a zaměstnance školy „Bavíme se společně“. 
Hlavním bodem programu je ukázka výcviku služebních psů pracovníky Věznice Ji-
řice. 

V dalších podzimních měsících se mohou žáci těšit na pokračování kurzu první po-
moci „Zdravotníci, s.r.o.“, oblíbenou pracovní dílničku Dřevíčkování, cestovatelsko-
-geografický projekt Kouzelná planeta – Borneo a čtvrťáci na kurz dopravní výchovy.
Budeme rádi, jestli se všechny tyto i další aktivity podaří uskutečnit a u žáků se setkají 
s úspěchem.

Krásné podzimní dny.
Andrea Koubíková – ředitelka ZŠ Mochov
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Odměna za krásnou recitaci maminkám a tatínkům na Vítání občánků.
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ZPRÁVY Z KNIHOVNY
PROČ ČÍST?

Čtení zlepšuje spánek. Zklidní naši mysl, vyčistí hlavu a Vám se pak lépe usíná.

Na jedné straně láska k vůni papíru, na straně druhé praktické vítězství čtečky 
a tabletu. Pokud jste nerozhodní, klasickou knihu neodkládejte. Do života vám 
totiž přinese víc než tradici a hezký podnět k pokoukání.

Čtení je trénink pro mozek. Tím, že čtete dáváte svému mozku nové informace 
a nutíte ho představovat si, soustředit se, vzpomínat. A tím zlepšujete svou 
paměť, což snižuje riziko vzniku Alzheimrovy choroby. A i to je dobrý důvod 
proč sáhnout po knize. Vzhledem k tomu, že cena knížek znatelně pokročila, 
je nyní jejich výběr více zodpovědnější, aby knížka byla opravdu zajímavější  
a čtenářům vyhovovala.

Výběr knížek: máme 50 nových knih z Mladé Boleslavi – různé žánry, klasické 
romány, detektivky a nové dětské knížky.

Z naší nabídky: Klevisová M. – Zlodějka příběhů - detektivka, Blacke A. –  
V jeho stínu - detektivka, Ligh J. – Babičky za sluncem – román pro ženy, Lu-
gand A. M. – Hotel pro šťastnou hvězdu – román pro ženy, Parsley S. – Třetí 
zahrada – román pro ženy, Kornerová H.M. – Dlouhá cesta – román pro ženy, 
Larková S. – Zvěrolékařka – román

  	 Jaroslav Vrchlický  – básník, dramatik – Noc na Karlštejně
	 Emil Zola – spisovatel - Nana
	 Marie Kubínová – spisovatelka – V území slov
	 F. L. Čelakovský – básník – Ohlas písní českých

Vážení čtenáři, je po dovolených a prázdninách, ale i na podzim, a hlavně  
v zimě vám určitě přijde vhod pěkná nová knížka a dětem pomůže při výuce 
čtení. 

Výběr nových knížek a informace 
o knihovně naleznete ve vývěsní 
skřínce u obecního úřadu. 

Knihovna je pro Vás otevřena ka-
ždou středu od 15 do 20 hodin.
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BÍLÁ VODA

Bílá voda je pohraniční vesnice v okresu Jeseník, potok protékající vsí, ale  
i název nové knihy Kateřiny Tučkové Bílá voda. Dlouho očekávaný román vyšel 
letos v dubnu a stal se okamžitě bestsellerem a stejnojmenná vesnice, její ne-
dávná chmurná historie, se stala cílem literárních turistů.

Tak jako před třemi lety jsme s dcerou a zetěm navštívili kraj Žítkovských bo-
hyní, tak i letos v srpnu jsme jeli do kraje tak úchvatně popsaného v románu, 
který jsem dočetla před pár týdny.

Doslova s knihou v ruce jsme se vydali po stopách řeholnic, které komunisté 
po zrušení 262 ženských klášterů sváželi z celé republiky do kláštera na čes-
ko-polské hranici. Řeholnic bylo více jak dvaapůltisíce a komunisté plánovali, 
že řeholnice zde dožijí, zemřou a řády zaniknou. Skutečně jich více jak 600 
postupem času zemřelo. V Bílé vodě byl jednak piaristický klášter z 18. století 
a zámek Mariany Oranžské, který už v té době byl používán jako psychiatrická 
léčebna.

V Bílé vodě žilo v šedesátých letech několik stovek sester různých řádů, byly 
pod neustálou kontrolou státní moci, opustit vesnici mohly pouze na propustku, 
když potřebovaly lékaře nebo na nákup. Měly kontrolovanou poštu i návštěvy. 
Mladší sestry byly odváženy na práci do okolních textilek a konzerváren, starší 
práce schopné sestry se staraly o nemocné a nemohoucí, pracovaly na poli, 
vypomáhaly místním občanům, zpracovávály lesní plody, sbíraly a sušily byliny, 
staraly se o domy, kostel Navštívení Panny Marie a o hřbitov. Na hřbitově jsou 
náhrobky někdejších majitelů panství, rektorů a představených kláštera a více 
jak 750 náhrobků řeholních sester, které v Bílé vodě zemřely. V r. 2000 byl tento 
hřbitov prohlášený kulturní památkou.

Na návsi obce je Muzeum izolace, internace a integrace, kde jsou shromáž-
děny předměty a hábity řeholnic a věci, které si mohly vzít s sebou ze svých 
domovů. Najdeme zde kufry s toaletními potřebami, tenké přikrývky, růžence, 
hábity, ale i noční stolek, železnou postel a šicí stroj. Dále fotografie z jejich 
pracovních činností, řeholnice s lopatou v ruce, u míchačky, jak o omítají domy, 
jak sečou obilí nebo upravují prostranství návsi.

Do původních domovů-mateřinců, jak jim říkaly, se mohly vrátit až po r. 1990 
po revoluci. Většina se jejich již do původních klášterů svého řádu nevrátila, 
zemřely, těm mladším, byť již zestárlým, se po čtyřicetiletém působení v Bílé 
vodě neodcházelo snadno, přestože kdysi přijely nedobrovolně.

Zdálo by se, že moje putování, naše putování, bylo smutné. Opravdu nebylo, 
jenom nás utvrdilo, kolik energie fyzické a duševní, kolik statečnosti a síly, ko-
lik pokory a sebezapření člověk v sobě má, aby překonal nástrahy a překážky  
v životě.
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Knihu není jednoduché číst. Několikrát jsem nevěděla, co je románový příběh 
a co je skutečnost, dokument.

Autorka o své knize říká, že sice byla inspirována skutečnými událostmi, ne 
všechny motivy v ní zpracované však přesně odpovídají realitě. Jejím záměrem 
bylo napsat román, proto některé reálie zjednodušila, případně použila tak, aby 
sloužily především soudržnosti příběhu. /Citace z doslovu autorky/.

Text+foto MUDr. Vlastimila Stará

Kostel Navštívení Panny Marie – Bílá Voda Muzeum Bílá Voda
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SPOLKY A SDRUŽENÍ

Baví vás pletení a háčkování?
Chcete se naučit plést nebo háčkovat čepice, šálky a šály, vesty a svetry,  
ponožky, dětské bačkůrky, síťovky, letní tašky přes rameno, oblečení pro  
panenky, obháčkovat i velikonoční vajíčka, dělat bambule a také dárkové  

drobnosti.
Tímto Vás srdečně zveme na nově otevřený kurz

KURZ PLETENÍ A HÁČKOVÁNÍ
Kurzy budou probíhat od  

dubna pod vedením Ing. Dagmar  
Mostecké ve volnočasové  
místnosti na bývalé poště  

a budou zdarma.
Různobarevná klubíčka vlny  
a bavlny, různě silné jehlice  

a háčky budou k dispozici, pro větší 
výtvory si každý přineste materiál 

dle potřeby. 
Zájemci se mohou přihlásit na tel. 724 188 730

Baví vás práce s hlínou? Chcete se naučit nové keramické techniky nebo  
načerpat skvělé nápady od profesionála? Tímto Vás zveme na

Keramické kurzy
Kurz bude probíhat dne 12. 10.  
2022 ve volnočasové místnosti, 
pod vedením zkušené lektorky 
paní Mirky Šimonové, majitelky 

Výtvarné dílny Labyrint  
v Čelákovicích. 

 
Zájemci se mohou přihlásit na 

tel. 739 612 207  
nebo emailu petrahejnova 

@seznam.cz 
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Všechny zájemce o pletení košíků a dalších výrobků z proutí  
zveme na

Košíkářské kurzy
Kurzy budou probíhat od října 2022 ve volnočasové místnosti, a to vždy v pátek od 16 hodin 

pod vedením zkušené lektorky  
paní Aleny Borovičkové. 

Zájemci se mohou přihlásit na tel. 724 188 730 nebo na emailu d.mostecka@email.cz.  
Termíny: 7.10., 14.10., 4.11., 11. 11., 2.12. a 9.12.

KYNOLOGIE V MOCHOVĚ

Pomalu se blíží podzim a zkracují se dny. Prázdniny a dovolené rychle utekly. 
Také v naší ZKO Mochov jsme v horkém létě měli volnější režim. Dne 5. 6. 2022 
jsme uspořádali klubový závod s názvem: „Psí (ne) poslušnost“. Byl to závod  
s netradičními cviky, aby si i psí hlavičky odpočinuli od předepsaných cviků. Na-
příklad slalom mezi židlemi, výlov činky nebo kroužku z vědra s vodou, přenášení 
různých předmětů z jednoho čtverce do druhého. 

Někteří naši členové se svými psy odjeli na výcvikový tábor do Kácova, který již  
v minulosti navštívili a pod vedením Radka Mojžíše trénovali poslušnost a obra-
ny. Udělali si čas i na hezké výlety po okolí a své psí kamarády nechali odpočívat 
na cvičišti. Dne 10. září jsme otevřeli podzimní kurz Základní poslušnosti pro 
začátečníky. Těší nás, že je opakovaně kurz naplněn. Dne 8. října plánujeme 
uspořádat zkoušky dle národního a mezinárodního zkušebního řádu.  

Miroslava Voříšková – ZKO Mochov
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ZDRAVÍME PŘÍZNIVCE ŠACHOVÉHO SPORTU

Závěr prázdnin po našem návratu ze soustředění proběhl ve znamení hned ně-
kolika turnajů a to Říčany Open ve vážném tempu, Hrajeme spolu v rapid tempu 
a nejdůležitější akcí bylo Mistrovství České republiky v Rapid šachu.

V rámci turnaje v Říčanech se uděloval i titul Krajské přebornice v kategorii, D18 
tedy dívky do 18 let. Tento titul si odnesla Karina Nela Müllerová z našeho klubu, 
ačkoliv je stále ještě o dost mladší a získala tak možnost postupu na MČ juniorů. 
Velká gratulace je na místě. Zbylá čtveřice našich hráčů v tomto turnaji hrála 
velmi dobře a všichni získali nejen zkušenosti, ale nabrali i spousty bodíků do 
výkonnostních koeficientů. Pěkná práce.¨

Turnaj Hrajeme spolu organizoval klub ŠK Líně a ti co šachy a šachový sport 
sledují, vědí, že je to klub mistryně republiky a byl tedy hlavně přípravou na MČR, 
které následovalo. Do této vzdálené destinace se mnou vyrazilo hned osm na-
šich hráčů a rozhodně tam zanechali stopu. Považte sami, vždyť těchto osm při-
vezlo hned 5 pohárů ze svých kategorií. Velmi pěkná reprezentace našeho klubu. 
Zlato přivezla Ivana Mauricová kategorie D8, stříbrem se blýskli Alexa Balmuš D8 
a Vojta Čanda D10, bronz vyšel na Zuzanu Jandovou D16 a Tess Hujovou D10. 
Asi už nás nepozvou.
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Třetí a nejsledovanější soutěží bylo MČR v Rapid šachu. Sem se probojovala 
dvojice Sabina Jeníková a Tess Hujová. Vzhledem k postavení ve startovní listině 
tedy 9. a 10. jsme věřili v umístění na širším podiu. Děvčata se statečně prala 
o každý bodík a rozhodně nehrála na remis. Před posledním kolem dokonce 
Tess sahala po medailové pozici, k tomu bohužel potřebovala trochu pomoci 
od bohyně Kaisy, aby dopadly ostatní výsledky jak je třeba. Svou partii vyhrála, 
nicméně naše šachová bohyně se dívala jinam. Výsledkem bylo skvělé, i když 
nepopulární čtvrté místo. Sabina Jeníková získala o bodík méně a skončila na 
desáté pozici. Velká gratulace oběma… není lehké se prosadit.

Co bude, dále to je jasné… nábor nových členů probíhá, od těch školkových po 
velké. Nejmenší nováček je ročník 2017 a největší 2003, oba se již zapojili do 
tréninku a volných míst je velmi málo. Bližší informace na tel: 604713180 

Peter Janda - Šachový klub 
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Vážení spoluobčané,
během uplynulých letních prázdnin, se  
v našem volnočasovém areálu Na Hrázce, 
konal již 13. ročník tradičního a kvalitně 
obsazeného nohejbalového turnaje „Mo-

chovskej KAP CUP“, na nějž pravidelně plynule navazuje další sezóna našeho 
nohejbalového a fotbalového oddílu mužů (viz článek níže). Též se rozjela naplno 
cvičení v Sokolovně, viz nový rozpis za tímto článkem. V říjnu, konkrétně osmého 
října, si od roku 2019, kdy bylo toto datum schváleno Vládou ČR Významným 
dnem České republiky, jako připomínka událostí roku 1941 (tohoto roku zastu-
pující říšský protektor Reinhard Heydrich rozpustil Českou obec sokolskou, jejíž 
majetek byl následně úředně zabaven a v noci ze 7.–8. října 1941 při „sokolské 
akci“ gestapo zatklo všechny sokolské představitele z ústředí, žup i větších jed-
not). Připomeňme si tedy společně tento den třeba nejen tradiční Kokardou, kte-
rou u této příležitosti sokolové nosí, ale i vzpomínkou na všechny sestry a bratry, 
kteří byli uvězněni, týráni, zabiti či padli během druhé světové války, ale i po ní při 
následné komunistické diktatuře. Bohužel aktuálně i v dnešní době jsme v Evro-
pě svědky podobných zvěrstev, a to nedaleko od našich hranic, kde umírají na 
Ukrajině nevinní lidé ve jménu vylhaných důvodů putinovského Ruska. Ve jménu 
falešných a zcestných ideologií, zakrývajících pouze mocenské, územní a poli-
tické ambice jejich psychopatických zadavatelů. Stejně jako si nyní pravidelně 
připomínáme historické zločiny a zvěrstva fašistické a komunistické mašinerie, 
nemělo by se nikdy zapomenout na to, co se děje v podstatě v přímém přenosu 
právě nyní v naší těsné blízkosti. Toto je totiž ve vyspělé demokratické společ-
nosti nepřípustné a neobhajitelné.

Co je v demokratickém světě běžné, jsou pravidelné svobodné volby s aktiv-
ním a pasivním volebním právem, tedy právo být volen a volit. U nás v druhé 
polovině října proběhly ty komunální, a tak bych na závěr chtěl ještě poděkovat 
za čtyřletou spolupráci končícím zastupitelům obce Mochov a věřím, že s těmi 
nově zvolenými bude naše vzájemná dlouhodobá spolupráce na kvalitních služ-
bách občanům dále pokračovat. A tradičně připomínka .….možnost zapojit se 
do činnosti v jednotě, v oddílech, do sportovních aktivit či možnost využít naše 
zázemí a podporu má každý z Vás, jen nás neváhejte kontaktovat na uvedených 
kontaktech nebo přes některého člena jednoty. 
Děkuji. 

Se sokolským Nazdar!
                                                                       

Karel Mrňa, starosta T.J. Sokol Mochov

www.tjsokolmochov.wz.cz       www.facebook.com/sokolmochov        
www.instagram.com/t.j.sokolmoch Plánované akce T.J. Sokol Mochov
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Plánované akce T.J. Sokol Mochov:
�  15. října –  Kouzelný karneval Klauna Ferdy 
�  22. října – Sousedská zábava s kapelou Proč ne?
�  4. listopadu – Lampionový průvod s následným promítáním v Sokolovně
�  prosinec – Mikulášská nadílka + peklo v Sokolovně
�  únor 2023 Ples Sportovců 

Fotbalový oddíl T.J. Sokol Mochov
Muži III. třída 

Letní pauza byla letos o týden kratší a po všelijakém začátku přípravy jsme na-
konec získali pár posil (už tradičně zahraničních 😊) a tým ještě doplnili mladí 
Kruškové po návratu z nehvizdského dorostu. Začali jsme druhou srpnovou so-
botu 2. místem na přátelském turnaji ve Stratově a hned týden na to už byl ostrý 
start sezony ve Škvorci, kde jsme zvítězili hladce 4:0 a nutno dodat, že to byl 
výsledek více než milosrdný. Týden na to jsme v prvním domácím zápase přejeli 
Kojetice 7:2 a vedli jsme díky nejlepšímu skóre tabulku. Na středeční tréninky 
chodí pravidelně v průměru 18 lidí, v pátek nás bývá kolem 14. Tréninky jsou 
intenzivní pod vedením dua matadorů Bouček-Šulc a i na docházce je vidět, 
že nás to baví a má to smysl. Další dvě kola jsme však vyšli bodově naprázdno 
proti „béčkům“ Úval a Klecan, když oba zápasy nabídly divákům velmi kvalitní 
podívanou. V Úvalech se vedení přelévalo z jedné strany na druhou a nakonec  
z toho byla porážka 3:4 (nastřelili jsme 3x břevno a dostali góly po velmi laciných 
chybách). Doma proti Klecanům (0:3) můžeme litovat nevyužitých šancí a 2 sle-
pených branek před koncem poločasu. 

Po čtyřech odehraných kolech jsme v tabulce se 6 body na 6. místě při skóre 
14:9. Věřím, že nadšení nám vydrží i nadále a budeme předvádět kvalitní výkony 
s dobrými výsledky. Za zmínku stojí i fakt, že na oba domácí zápasy jsme se sešli 
počtu větším než 18, což se za poslední dekádu snad nestalo, ale hlavně je to li-
mit, který je možné napsat na soupisku, a tudíž se na všechny ani nedostalo. Ale 
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jak se říká – kdo počká, ten se dočká 😊 Pořád jsou to příjemnější starosti, než 
celý víkend řešit, jestli se na zápas vůbec sejdeme, jak tomu bylo v posledních 
letech několikrát … Tak jen vydržet!!!
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PRO BYSTRÉ HLAVIČKY
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NÁLEZ MINCÍ MEZI MOCHOVEM A KOZOVAZY
Loňského roku vydal Obecní úřad Vyšehořovice brožurku s názvem: „Kozovazy. 
Lidé a domy od nejstarších dob do poloviny 19. století“. Na 56 stranách se 
můžete dočíst leccos o vývoji a osídlení této malé vísky, která za Rakouska-
-Uherska bývala osadou Mochova! Brožurka je k dostání na OÚ Vyšehořovice.

Poslední tři strany jsou v ní věnovány aktuálnímu nálezu, který byl učiněn v rámci 
přípravy projektu OMPv v Brandýse nad Labem „Staré cesty v Polabí“. Objev 
učinil nadšenec pro místní historii Milan Tlustý z Vyšehořovic, který 25. prosince 
2019 narazil při svých pochůzkách u Výmoly při bývalé historické cestě z Mo-
chova do Kozovaz (resp. z chudomelského mlýna k mlýnu kozovazskému) na  
v zemi uložené mince – tzv. mincovní depot, chcete-li malý poklad. Celkem osm 
na sobě „do komínku“ naštosovaných a korozí vzájemně spojených mincí leželo 
v zemi skryto lidským očím. Při prvotním pohledu jsme si společně mohli mince 
pouze rozdělit na 5 ks střední a 3 ks drobné velikosti.

Po několikatýdenním čištění se ze zprvu nečitelných, korozní patinou pokrytých 
mincí vyklubaly stříbrné peníze, které již mohly být postupně jedna po druhé ur-
čovány. Tím však nálezy na dané lokalitě neskončily. 5. února 2020 se Milan na 
místo znovu vrátil a z pásu délky cca 15 metrů a šířky cca 3 metry (který zahrnuje 
i místo původního nálezu), získal čtyřmi sondami dalších 8 mincí (2x 3 ks našto-
sované na sobě, 2x jednotlivé kusy). Stopy na mincích (i na jednotlivých kusech) 
naznačují opět původní uložení na sobě „v komínku“. Další průzkum již žádné 
nové „přírůstky“ nepřinesl. Mince byly očištěny a určeny stejným způsobem jako 
u předchozího objevu.

Výsledek je velmi překvapivý! Uveďme si jednotlivé kusy s datováním od při-
bližně nejstarší po ty mladší (v závorce na konci každého řádku uvádím řecká 
písmena pro odlišení dne nálezu: α = nález 25. 12. 2019, β = nález 5. 2. 2020):

1. vierer, Strassburg (městská ražba), 16. století (β)
2. půlbatzen hrabství Oettingen
(Karl Wolfgang, Ludwig XV, Martin, Ludwig XIV), 1522 (α)
3. dvoufenik salzburského arcibiskupství
(Matthäus Lang von Wellenburg), 1519-1540 (α)
4. bílý peníz vyražený patrně v Kutné Hoře (Ferdinand I.), 1526-1564 (β)
5. dvoufenik salzburského arcibiskupství (Ernst von Bayern), 1540-1554 (β)
6. bílý peníz vyražený v Kutné Hoře,
příp. ve Vratislavi (Maxmilián II.), 1564-1569 (β)
7. dvoukrejcar knížectví Pfalz-Veldenz
(Georg Johann I. Pfalz-Veldenz), 1576-1592 (α)
8. dvoukrejcar wormského biskupství

HISTORIE
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(Georg von Schönenberg), 1581-1595 (α)
9. dvoukrejcar vévodství Simmern (Reichard Pfalz-Simmern), 158? (α)
10. bílý peníz vyražený v Kutné Hoře (Rudolf II.), 1584 (α)
11. dvoufenik salzburského arcibiskupství
(Johann Jakob Khuen von Belasi), 1587 (α)
12. dvoukrejcar hrabství Hanau-Lichtenberg (Philipp V.), 1587 (β)
13. dvoukrejcar strassburského biskupství
(Johann von Manderscheid), 1589 (β)
14. dvoukrejcar vévodství Simmern (Reichard Pfalz-Simmern), 1590 (β)
15. dvoukrejcar hrabství Solms-Lich (společná ražba), 1592
16. dvoukrejcar hrabství Waldeck
(Franz, Wilhelm Ernst, Christian a Vollrad), 1594 (α)

Byť jsou všechny mince stříbrné, nejedná se o nijak závratný obnos – dotyčný si 
za ně mohl koupit běžnou stravu (něco chleba, kus sýra, slepici či kuře, vajíčka, 
pivo) a ubytování na několik dní. Zajímavý je původ mincí. Až na tři bílé peníze 
českých panovníků se jedná o mince ražené v jižních a západních oblastech 
dnešního Německa a rakouského příhraničního Salzburgu. 

Soubor by tak mohl ukazovat na užší vazby majitele k tomuto jazykově němec-
kému prostředí, ačkoli cizí mince se v českém peněžním oběhu v 16. stole-
tí vyskytovaly zcela běžně. Nálezová situace, kdy se mince nacházely našto-
sované na sobě, svědčí o původním zabalení v kusu látky (pevnější schránka, 
např. nádoba, zjištěna nebyla, vzhledem k situaci v místě nálezu však mohla být  
v minulosti snadno zničena). Jelikož nejmladší určitelný rok ražby je 1594, lze říci, 
že se do země mince dostaly nedlouho po tomto datu, tedy koncem 16. století. Bez 
povšimnutí nemůže zůstat ani místo nálezu. Je situováno nedaleko břehu Výmoly 

Nálezový stav mincí objevených 5. 2. 2020 Všech šestnáct mincí po očištění
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Všech šestnáct mincí po očištění

v místě, kudy procházela původní cesta z Kozovaz ke mlýnu Chudomel a dále do 
Mochova, jak již bylo naznačeno. Snad si lze tedy představit uložení „cestovní 
hotovosti“ pocestného původem z německých krajů na bezpečném místě u cesty 
vedle potoka. Pokud cestou chodil opakovaně nebo věděl, že se tudy bude vracet, 
mohlo pro něj být výhodnější nemít u sebe všechny peníze a část si tak uschovat. 

Mince se po očištění a identifikaci staly součástí sbírky Městského muzea  
v Čelákovicích.

 Mgr. Martin Hůrka - historik OMPv
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K PRAMENI LABE
Tentokrát bych ráda doporučila výlet do Krkonoš k Prameni Labe.  

Vyrazili jsme autem do Horních Míseček, kde jsme zaparkovali na velkém par-
kovišti pod lanovkou vleku. Odtud jsme už vyrazili pěšky na stanici autobusu 
u Jilemnické boudy a jeli jsme autobusem směrem k Vrbatově boudě, kde náš 
výšlap začínal.

Vrbatova bouda je pojmenována podle Václava Vrbaty z Mříčné, který dne  
24. dubna 1913 tragicky zahynul v průběhu mezinárodního lyžařského závodu 
na 50 kilometrů společně se svým přítelem Bohumilem Hančem z Hrabačova. 
Jména obou tragicky zesnulých závodníků nese také nedaleká Mohyla Hanče  
a Vrbaty, která stojí na návrší opodál Vrbatovy boudy a vznikla v roce 1925.

Od Vrbatovy Boudy jsme se vydali směrem k Pančavskému vodopádu, z jehož 
vrcholu je překrásný výhled do údolí. Je to nejvyšší vodopád v Česku a měří 
148 m. Dále jsme pokračovali k Labské boudě, která je známá už od roku 1830. 
Těsně u Labské Boudy se nachází Labský vodopád, který je vysoký 45 m a dále 
spadá po kamenech dalších 200 m. Zde jsme na chvilku poseděli a opět jsme 
pokračovali krásnou kamennou cestičkou do polských Sněžných jam. Cestou se 
dá občerstvit vodou z přírodní studánky. Při stoupání k Sněžným jámám se za-
čalo citelně ochlazovat a vítr nabýval na síle. Sněžné jámy jsou součástí přírodní 
polské rezervace. Pohled na obě jámy je úchvatný. Menší je dlouhá přes půl 
kilometru, velká měří 800 m. Hloubka kolmých skalnatých srázů dosahuje více 
jak 200 m a na dně se zrcadlí ledovcová jezírka (Snieżne Stawki). Bývalý horský 
hotel, který se zde nachází se dnes využívá už jen jako televizní vysílač.

Naše další cesta vedla po hojně využívané turistické cestě Česko-polského přátel-
ství okolo hory Violik. Na svazích Violíku se rozprostírají suťová a kamenná moře.

Další zastávkou byl Pramen Labe, který vyvěrá na Labské louce, ležící v těsné 
blízkosti státní hranice s Polskem. Tento pramen v roce 1684 symbolicky vysvětil 
královéhradecký biskup Jan z Talemberka, a tak se Labská louka stala definitiv-
ně českým územím. V roce 1968 byla provedena úprava pramene Labe a nain-
stalována kovová deska s erby měst, kterými Labe protéká na svém téměř 1200 
km dlouhém toku k Severnímu moři. 

Od Pramene Labe jsme se vydali zpět po Labské louce, přes rozcestí U čtyř 
pánů k začátku naší procházky k Jilemnickou Boudě, tentokrát už pěšky bez 
svezení autobusem.

Celá procházka byla dlouhá přibližně 16 km a trvala skoro 5 hodin. 

Text a foto – Petra Hejnová – redakce zpravodaje

TIP NA VÝLET
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Pančavský vodopád Studánka

Vysílač na vrcholu Sněžných jam

Labský vodopád v pozadí s Labskou boudou
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Cesta na Sněžné jámy Sněžné jámy s ledovcovými jezírky

Kovová deska s erby měst Pramen Labe

PŘEDSTAVUJEME VÍTĚZNÉ FOTOGRAFIE Z NAŠÍ SOUTĚŽE

Ďáblova prdel - foto Jitka Frydrychová
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Duha na Lipně - foto Hana Němečková
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Mlýn v Holandsku - foto Renata Prosecká
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Kocour Fišta - foto Jana Moravcová
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Kočičák - foto Kristýna Hejnová
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INZERCE

Čekání u výdejového okénka - foto Beata Tikovská
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Člověk, který nikdy nedělá chyby, je člověk, který nikdy nedělá nic.

Theodore Roosevelt - americký prezident
Říjen			   Listopad			   Prosinec
Karolína Dlouhá 	 Josef Dytrych 			   Alena Kopřivová
Milena Jiroutová 	 Zdeňka Hlavičková 		  Antonín Snášel
Olga Klinderová 	 Alena Nejedlá 			   Miroslav Trnka
Jiřina Šafrová 		  Ivo Pejcha
			   Lumír Soukup
			   Ludmila Srpová
			   Jana Zadáková
			   Marta Žemberová

Všem jubilantům 
přejeme pevné 
zdraví! 

Více o dění v Mochově naleznete na www.mochov.cz, na vývěsce u OÚ a dalších vývěsních místech.

Řešení: Dětská - u televize tlučeš špačky
Dospělá - pokoj jen na jednu noc
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12. 10.
14. 10.
15. 10.
22. 10.
4. 11.
4. 11.

11. 11.
25. 11.
2. 12.

?
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 ?
16 hod.
19 hod.
16 hod.
15 hod.
20 hod.
16 hod.

?
16 hod.
16 hod.
16 hod.

?
16 hod.

Volnočasová místnost 
Volnočasová místnost
Volnočasová místnost 
Volnočasová místnost 

Sokolovna
Sokolovna 

Volnočasová místnost 
Sokolovna

Volnočasová místnost
Husovo náměstí

 Volnočasová místnost
Sokolovna

Volnočasová místnost

Novinka - Kurz pletení a háčkování
Kurz pletení košíků

Kurz keramiky
Kurz pletení košíků

Kouzený karneval klauna Ferdy
Sousedská zábava 
Kurz pletení košíků 
Lampionovýprůvod
 Kurz pletení košíků

Rozsvěcení vánočního stromu
Kurz pletení košíků

Mikulášská nadílka + Peklo v Sokolovně
Kurz pletení košíků

AKCE V MOCHOVĚ       


